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Застосування не лише сучасних інформаційних технологій, тренажерів і 

симуляторів в освітньому процесі є неодмінною умовою успішної підготовки 

спеціалістів, але й активне використання навчальних фантомів, котрі дозволяють 

детально дослідити різні фізичні та фізіологічні характеристики органів і систем 

[1]. Сьогодні якість освіти стала фундаментальною категорією державного 

регулювання у всьому світі.  

Розробка біотехнічних систем [2-3], удосконалення вузлів або блоків 

різноманітних біомедичних приладів та пристроїв [4], застосування методів 

обробки та аналізу медико-біологічної інформації [5-6] призводить до 

необхідності тестування та перевірки принципу їх роботи за допомогою 

спеціалізованих динамічних або статичних фантомів (макетів).  

З метою забезпечення технічного оснащення курсу «Біомедичні прилади, 

апарати, системи і комплекси» був розроблений навчальний фантом для 

проведення одного із циклу лабораторних робіт для перевірки саме пристроїв 

низькочастотної терапії. Макет імітує опір шкіри, оскільки тіло людини є 

провідником електричного струму. Під низькочастотною електротерапією 

найчастіше розуміють метод гальванізації, тобто вплив на організм постійного 

електричного струму невисокої напруги та сили. Загальновідомо, що від 

тривалості дії на тіло людини та дозування, гальванізація викликає поліпшення 

периферичного кровообігу, сприяє відновленню пошкоджених нервів та тканин. 
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Найбільший опір електричному струму чинить саме шкіра, питомий об’ємний 

опір котрої досягає 3-20 кОм, оскільки інші тканини (м’язова, жирова, спинний і 

головний мозок, кров) мають у порівнянні зі шкірою дуже малий опір. У 

результаті опір тіла людини визначається в основному опором шкіри. 

Розроблений фантом складається із послідовного з’єднання семи 

резисторів різних номіналів та двох клем, котрі регулюють величину загального 

опору для дослідження пристрою низькочастотної терапії, щоб перевірити 

безпечність дії електричного струму низької напруги. Мал. 1 ілюструє ескіз 

макету навчального фантому з можливістю встановити постійний та змінний 

навантажувальний опір, працювати у двох режимах. 
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Мал. 1. Ескіз макету з прикладами номіналів резисторів та їх послідовного з’єднання  

 

Мал. 2 ілюструє реальний розроблений навчальний фантом з можливістю 

підбору величини загального опору для різної ділянки шкіри та підключенням 

осцилографу, де за формою вихідного сигналу можна визначити параметри 

терапевтичної дії. 

 

Мал. 2. Зовнішній вигляд розробленого навчального фантому 
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